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ตอนที่หน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 1.  ขอใดตอไปน้ีมีคาเทากับ 50 

ก.  15 + (10 × 2)   ข.  200 ÷ 4 

ค.  2 × 5 × 10    ง.  (20 + 80) ÷ 10 

จ.  100 ÷ 5 
 
 
 
 
 
 2.  คาของ 1,000,000,000 - 666,666,666 เทากับเทาใด  
ก.  111,111,111    ข.  222,222,222 
ค.  333,333,333    ง.  444,444,444 
จ.  จาก ก - ง ไมมีตัวเลือกใดถูกตอง 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 3.  จากรูป จงเติมตัวเลข 1 ถึง 6 ลงในวงกลม   โดยใหผลบวกของสามจํานวนในแตละดาน 
มีคาเทากับ 9  

1

2

A B

C D

คาของ A + B - C - D เทากับเทาใด 
ก.  4   ข.  3 
ค.  2   ง.  1 
จ.  0 
 
 
 
 
 4.  จากรูป แสดงการหาผลตางระหวางจํานวนเต็มท่ีมี 7 หลัก  กับจํานวนเต็มท่ีมี 6 หลัก 
โดยท่ี A, B, C, D, E และ F  แทนเลขโดด ซ่ึงอาจมีบางคาซํ้ากัน 

จงหาคาของ A + B + C + D + E + F 
1 7DA 3 C4

E5 4 B 0 6

F001311

-ก.  27    ข.  29    
ค.  31     ง.  33   
จ.  35 
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 5.  นักเรียนจะสังเกตไดวา 
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      รูปท่ี 1          รูปท่ี 2                                            รูปท่ี 3 

  
ถามีเสนตรง 2 เสนตัดกัน จะเกิดจดุตัดไดอยางมากท่ีสุด 1 จุด   (รูปท่ีหนึง่) 
ถามีเสนตรง 3 เสนตัดกัน จะเกิดจดุตัดไดอยางมากท่ีสุด 3 จุด  (รูปท่ีสอง) 
ถามีเสนตรง 4 เสนตัดกัน จะเกิดจดุตัดไดอยางมากท่ีสุด 6 จุด  (รูปท่ีสาม) 
จงหาวา ถามีเสนตรง 6 เสนตัดกัน จะเกิดจุดตัดไดอยางมากท่ีสุดกี่จดุ  

ก.  12  จุด    ข.  14 จุด    ค.  15 จุด 
ง.  16 จุด    จ.  17 จุด 
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 6.  ในการแขงขันตอบปญหาคณิตศาสตรรอบชิงชนะเลิศ มีผูแขงขัน คืออารยา และชาลิสา 
โดยการแขงขันมีกติกาวาใครท่ีตอบถูกครบ 10 ขอกอนจะเปนผูชนะการแขงขัน 

ถาสมมติวาปญหาแตละขอจะตองมีคนใด คนหน่ึงตอบถูก และไดคะแนนในขอนั้นไป 
เพียงคนเดียวแลว    จงหาวาอารยา และชาลิสาจะตองตอบปญหาแขงขันกันอยางมากท่ีสุดกี่ขอ 
ก.  10     ข.  11     ค.  18 
ง.  19     จ.  20 
 
 
 
 
 
 7.  นกกระจอกฝูงหนึ่งมีอยู 23 ตัว  ตอมามีนกกระจอกอีกฝูงหนึ่งบินมารวมกันอีก 26 ตัว 

จงหาวานกกระจอกท่ีรวมกนัอยูตอนนี้ มีขารวมกันท้ังหมดกี่ขา 
ก.  46 ขา    ข.  52 ขา    ค.  49 ขา 
ง.  98 ขา    จ.  100 ขา 
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 8.  ริบบ้ินเสนหนึ่งมีความยาว 39 เมตร 90 เซนติเมตร  ถูกนํามาตัดเปนทอนๆ ละ 
15 เซนติเมตร   จะตัดไดท้ังหมดกี่ทอน 
ก.  260 ทอน    ข.  262 ทอน 
ค.  264 ทอน    ง.  266 ทอน 
จ.  268 ทอน 
 
 
 
 
 
 9.  โรงงานตุกตาแหงหนึ่งผลิตตุกตาท้ังหมด 274,250 ตัว   โดยจะสงใหรานคาปลีกขาย 
รานละ 250 ตัว    จะสงไดท้ังหมดกี่ราน 
ก.  907 ราน    ข.  1007 ราน 
ค.  1057 ราน    ง.  1077 ราน 
จ.  1097 ราน 
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 10.  ถา 2!  =  1 × 2  =  2 

3!  =  1 × 2 × 3  =  6 

  และ 4!  =  1 × 2 × 3  × 4  =  24 
แลว 7! เทากับคาในขอใด 
ก.  120     ข.  384     ค.  720 
ง.  1008     จ.  5040 
 

 

 

 

 

 

 11.  จํานวนเต็มท่ีนอยท่ีสุด ซ่ึงถูกหารดวย 4 ลงตัว  ถูกหารดวย 5 ลงตัว  และถูกหาร 
ดวย 7 ลงตัว   คือคาในขอใดตอไปนี ้ 
ก.  70     ข.  140     ค.  210 
ง.  280     จ.  420 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 12.  จากกราฟเปนการแสดงถึงผลคะแนนท่ีผูเลนบาสเกตบอลแตละคนทําไดในการแขงขัน
บาสเกตบอลเกมสหนึ่ง 

จงหาวาผูเลนทุกคนทําคะแนนรวมกันไดท้ังหมดกี่คะแนน 
ก.  54   ข.  8   
ค.  12   ง.  58   
จ.  46 
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ตอนที่สอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 13.  ถา  n = 1 + 3 + 5 + . . . + 999  และ m = 2 + 4 + 6 + . . . + 1000 
แลว คาของ m - n เทากับเทาใด 
ก.  499     ข.  500     ค.  501 
ง.  999     จ.  1000 
 
 
 
 
 14.  ผลบวกของจํานวน 10 จํานวน มีคาเทากับ 2624 
 ถาจํานวนหนึ่งใน 10 จํานวน คือ 456 ถูกเปล่ียนเปน 654 
แลว ผลบวกของจํานวนทั้ง 10 จะถูกเปล่ียนใหมเปนเทาใด 
ก.  2168     ข.  2426     ค.  3278 
ง.  2812     จ.  2822 
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 15.  รายไดจากการจัดการแขงขันวิ่งการกศุลเปนเงิน 2,510,040 บาท 
รายไดจากการจัดการแขงขันฟุตบอลเปนเงิน 3,615,320 บาท  
รายไดจากการจัดการแขงขันวายน้ําเปนเงิน 1,245,780 บาท 
รายไดจากการจัดการแขงขันจักรยานเปนเงิน 4,987,050 บาท 
จงหาวาผลรวมของรายไดจากการแขงขันวิ่งการกุศลรวมกับรายไดจากการแขงขันฟตุบอล

จะมีคามากกวา หรือนอยกวาผลรวมของรายไดจากการแขงขันวายน้ํากบัรายไดจากการแขงขัน
จักรยานอยูกี่บาท 
ก.  มากกวา 107,470   ข.  นอยกวา 107,470  ค.  มากกวา 2,635,990 
ง.  นอยกวา 2,635,990   จ.  เทากันพอดี 
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16.  คาเชาหนงัสือราคาเลมละ 7 บาท  โดยกําหนดวนัเชาตอเลม คือ 3 วัน หากเชาเกิน 3 วัน 

แลวยังไมนําหนังสือมาคืน จะถูกปรับเลมละ 3 บาทตอวัน 
สมทรงเชาหนงัสือมา 4 เลม   โดยท่ีสมทรงนําหนังสือมาคืน 2 เลม  หลังจากท่ีเธอเชามาแลว 

5 วัน   สวนอีก 2 เลม เธอยังอานไมจบ  จึงยังไมนําไปคืน    ถาเธออานหนังสือ 2 เลมท่ีเหลือจบ 
หลังจากท่ีเธอเชามาแลว 8 วัน   จากนัน้ เธอจึงนําหนังสือท้ังหมดไปคืน 

จงหาวาสมทรงจายเงินในการเชาหนังสือท้ัง 4 เลมนี้รวมเปนเงินเทาไร  (รานหนังสือรานนี้
ใหจายเงินพรอมกันท้ังหมดคร้ังเดียวในตอนท่ีมาคืนหนงัสือ ตอนมาเชาไมตองจาย) 
ก.  70 บาท    ข.  42 บาท    ค.  58 บาท 
ง.  82 บาท    จ.  30 บาท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 17.  รูปส่ีเหล่ียมผืนผา 12 รูป ถูกนํามาเรียงตอกัน ดังรูป 

ถาเราตองการแรเงาพื้นท่ีซ่ึงคิดเปน  ของ  ของพ้ืนท่ีท้ังหมด 
3

2

4

3

แลว จงหาวาเราจะตองแรเงารูปส่ีเหล่ียมผืนผาท้ังหมดกี่รูป 
ก.  6    ข.  4 
ค.  3    ง.  8 
จ.  9 
 
 
 

 
18.  กําหนดลําดับของจํานวนดังนี ้
1,045,897 1,169,353 1,292,809 1,416,265 1,539,721 . . . 
จงพิจารณาวาจํานวนในขอใดตอไปนี้ท่ีอยูในลําดับของตัวเลขชุดนี ้

ก.  1,993,177    ข.  1,663,177   
ค.  1,552,066    ง.  1,672,186   
จ.  1,753,267 
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 19.  จากรูป ถารูปส่ีเหล่ียมผืนผามีพื้นท่ีเทากับ 260 ตารางเซนติเมตร  
แลว พื้นที่ท่ีถูกแรเงาเทากับกี่ตารางเซนติเมตร 
ก.  20     ข.  48 
ค.  156    ง.  192 
จ.  240  
 
 
 
 
 
 20.  จากเลขโดด 1, 2, 3, 4 สามารถนํามาเรียงสับเปล่ียนใหเกิดเปนจํานวนนับท่ีมีส่ีหลัก 
ซ่ึงแตละหลักมีคาไมซํ้ากัน ไดท้ังหมด 24 จํานวน 

ถานําจํานวนท้ังหมดท่ีสรางไดมาเรียงคาจากนอยไปมาก 
แลว จงหาวา 3214 จะเปนจํานวนท่ีอยูในลําดับท่ีเทาใด 
ก.  13     ข.  14     ค.  15 
ง.  16     จ.  17 
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 21.  จงหาพื้นท่ีท่ีถูกปดลอมดวยเสนตรงสามเสน ดังรูป  โดยท่ีจุดท่ีอยูเรียงติดกนัท้ังใน
แนวตั้ง และแนวนอน อยูหางกัน 1 หนวย 
ก.  20   ข.  25 
ค.  30   ง.  35 
จ.  40 
 
 
 
 
 
 
 22.  ถังเก็บน้ําใบหนึ่งเม่ือจุน้าํจนเต็มถังจะมีน้ําหนกัรวมท้ังหมด 242 กิโลกรัม  
แตถาถังใบนี้จนุ้ําเพียงคร่ึงถังจะมีน้ําหนกัรวมท้ังหมด 188 กิโลกรัม 
 จงหาวาถาถังเปลา  จะมีน้ําหนักกีก่ิโลกรัม  
ก.  94     ข.  268     ค.  134 
ง.  54     จ.  108 
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 23.  เด็ก 5 คน คือ ปติ มานะ มานี ชูใจ และกัลยาเม่ือเร่ิมตนตางมีเงินกันอยูคนละจํานวนหนึ่ง 
ถาวันนี้ปตใิชเงินซ้ือปากกาไป 10 บาท    มานะไปซ้ือของท่ีตลาดใหคุณยาย  ทานจึง 

ใหเงินมานะ 50 บาท เปนรางวัล     มานีใชเงินซ้ือสมุดเพือ่ทํารายงาน 30 บาท   คุณนาใหเงินชูใจ 
มา 20 บาท เพือ่ตอบแทนท่ีชูใจชวยทํางานบาน   และกัลยาไดรับเงินคืนจากเพื่อนท่ีเคยขอยืมเธอไป 
70 บาท    นอกจากนี้ก็ไมมีใครใชจายเงิน หรือไดรับเงินเพิ่มเติมอีก 

ปรากฎวา เด็กทุกคนเหลือเงินเปนจํานวนเทากัน 
อยากทราบวา เม่ือเร่ิมตนใครมีเงินมากท่ีสุด  

ก.  ปติ      ข.  มานะ    ค.  มานี 
ง.  ชูใจ      จ.  กัลยา 
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24.  กมลฉัตรมีคูปองเงินสดมูลคา 3 บาท อยู 10 ใบ   และคูปองเงินสดมูลคา 5 บาท อยู 5 ใบ    
ซ่ึงคูปองท้ังสองชนิดสามารถใชแทนเงินสดเพื่อแลกซ้ือสินคาในรานขายเคร่ืองเขียนแหงหนึ่ง 

กมลฉัตรจะสามารถใชคูปองท่ีมีอยูเพื่อซ้ือสินคาท่ีมีราคาไมเกิน 20 บาท ไดท้ังหมดกีร่าคา 
โดยท่ีมูลคารวมของคูปองพอดีกับราคาสินคานั้น  
ก.  13     ข.  14     ค.  15 
ง.  16     จ.  17 
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ตอนที่สาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 25.  เม่ือวันปใหมท่ีผานมาเดก็ชายนิคม  

      ไดรับเงินปใหมจากคุณพอเปนเงิน 1,521.50 บาท  
      ไดรับเงินจากคุณแมเปนเงิน 985.75 บาท  
      ไดรับเงินจากพี่สาวอีก 512 บาท  
      ไดรับเงินจากคุณตาเปนเงิน 3,478.50 บาท  
      ไดรับเงินจากคุณลุง 1,000 บาท  
      ไดรับเงินจากคุณนา 784.25 บาท  

      และ เดก็ชายนิคมมีเงินเกบ็ในกระปุกอีกเปนเงิน 4,156 บาท  
เด็กชายนิคมนาํเงินท้ังหมดท่ีเขาไดมาตอนปใหมมารวมกับเงินเก็บของเขาเพ่ือนําไปซื้อ

เคร่ืองเลนเกมสราคาเคร่ืองละ 7,500 บาท   แลวนําเงินท่ีเหลือไปฝากธนาคาร 
จงหาวา เด็กชายนิคมนําเงินไปฝากธนาคารเปนเงินเทาไร 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 26.  ถุงใบหนึง่ใสลูกแกวไวจํานวนหนึ่ง  

3

1  ของจํานวนลูกแกวท้ังหมดเปนสีแดง  

2

1  ของจํานวนลูกแกวท้ังหมดเปนสีน้ําเงิน  

10

1  ของจํานวนลูกแกวท้ังหมดเปนสีเขียว  

     และ ท่ีเหลือเปนสีขาวจํานวน 30 ลูก 
จงหาวามีลูกแกวสีเขียวอยูท้ังหมดกี่ลูก 

 
 
 
 
 27.  คุณธนดลเดิน 70 กาว จะไดระยะทางเทากับ 50 เมตร  
 ถาคุณธนดลเขาแขงขันงานเดินการกุศลท่ีทางโรงเรียนจดัข้ึน ซ่ึงจะตองเดินเปนระยะทาง 
3.5 กิโลเมตรแลว   คุณธนดลจะตองเดินรวมท้ังหมดกีก่าวจึงจะถึงเสนชัยพอด ี  โดยสมมติวา 
คุณธนดลเดนิแตละกาวไดระยะทางเทาๆ กัน 
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28.   กําหนด N = 12345678910111213 . . . 9899100 เปนจํานวนเต็มท่ีเกิดจากการนํา 
จํานวนเต็มท่ีมีคาต้ังแต 1 ถึง 100 มาเขียนเรียงติดตอกนัตามลําดับ 
 จงหาวา N เปนจํานวนเต็มท่ีมีกี่หลัก 
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29.  ใหนกัเรียนทําตามข้ันตอนตอไปนี ้
 ขั้นตอนท่ีหนึง่ เขียนเลขสามหลักข้ึนมาหนึง่จํานวน จํานวนใดก็ได โดยท่ีตัวเลข 
ในหลักรอยตองมีคามากกวาตัวเลขในหลักหนวย   เรียกจํานวนท่ีนักเรียนเขียนนีว้าจาํนวนท่ีหนึ่ง 
 ขั้นตอนท่ีสอง นําจํานวนท่ีหนึ่งมาเขียน โดยเรียงสลับหลักจากหลังไปหนา เพื่อให 
เกิดเปนเลขสามหลักจํานวนใหมเปนจํานวนท่ีสอง 
 ขั้นตอนท่ีสาม นําจํานวนท่ีหนึ่งลบออกดวยจํานวนท่ีสอง เพื่อใหเกิดเปนเลขสามหลัก 
จํานวนใหมเปนจํานวนท่ีสาม 
 ขั้นตอนท่ีส่ี นําจํานวนท่ีสามมาเขียน โดยเรียงสลับหลักจากหลังไปหนา เพื่อให 
เกิดเปนเลขสามหลักจํานวนใหมเปนจํานวนท่ีส่ี 
 ขั้นตอนท่ีหา หาผลบวกของจํานวนท่ีสาม และจํานวนท่ีส่ีเกิดเปนจํานวนใหม 
เปนจํานวนท่ีหา 

จงหาวาจํานวนท่ีหา คือจํานวนใด 
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ขอโบนัส (เลือกทําหรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 30.  นักเรียนหองหนึ่งมีท้ังหมด 39 คน   ในช่ัวโมงวิชาคณิตศาสตร  คุณครูปราณีไดเขียน
จํานวนเต็มต้ังแต 1 ถึง 40 ไวบนกระดานดํา   จากนั้นเธอกเ็รียกนกัเรียนออกมาหนาช้ันทีละคน 
แลวบอกใหนกัเรียนท่ีออกมาลบจํานวนท่ีถูกเขียนอยูออกสองจํานวน  สมมติวาเปน a และ b  จากนั้น 
ใหเขียนจํานวนท่ีมีคาเทากับ  a + b - 1 แทน   เชน ถาจํานวนที่ถูกนักเรียนลบออก คือ 13 และ 31  
จํานวนท่ีถูกเขียนแทน ก็คือ 43 ซ่ึงเกิดจาก 13 + 31 - 1     ปรากฎวา เม่ือนักเรียนออกมากระทําเชนนี ้
ทีละคนจนครบท้ัง 39 คน แลว   ก็จะเหลือจํานวนเพียงจาํนวนเดียวบนกระดานดํา 

จงหาวา จํานวนนั้นคือจํานวนใด 
 
 
 
 


